
Predavanje istraživačice BCBP Maje Bjeloš u RACVIAC-u

Datum

mar. '13.

14.

Konferencija u Centru za bezbednosnu saradnju RACVIAC je okupila više od 40 eminentnih učesnika. Zaključak okruglog stola je da je potrebno organizovati obuke u vezi sa sprovođenjem rezolucije Saveta bezbednosti UN 1325 i 1820.



Istraživačica BCBP Maja Bjeloš učestvovala je od 12. do 14. marta na okruglom stolu „Rod i reforma sektora bezbednosti: primena Rezolucije SBUN 1325 i 1820“.

Na skupu koji je RACVIAC organizovao u saradnji sa hrvatskim Ministarstvom vanjskih i evropskih poslova rodnoj ravnopravnosti je dat značaj kao jednom od ključnih aspekata reforme sektora bezbednosti sa međunarodnog i nacionalnog aspekta. Istaknute su ostvarene reforme u ovoj oblasti u različitim nacionalnim institucijama, a posebna pažnja je posvećena ulozi žena u obavljanju različitih operativnih poslova u institucijama sektora bezbednosti, naročito u procesu donošenja odluka.

Poslednja sesija bila je posvećena prezentacijama nacionalnih akcionih planova za sprovođenje Rezolucije 1325 i srodnim rezolucijama u zemljama Jugoistočne Evrope. Neka od praktičnih iskustava u regionalnoj saradnji u cilju integrisanja rodne perspektive u reformu sektora bezbednosti bila su takođe predstavljena. **Maja Bjeloš** je izlagala na temu primene Rezolucije SBUN 1325 u Srbiji sa aspekta civilnog društva.

"Civilno društvo u Srbiji je učestvovalo u pripremi smernica za usvajanje Nacionalnog akcionog plana za primenu Rezolucije 1325, ali nije dovoljno uključeno u sprovođenje i nadzor nad primenom plana. Glavni razlozi su nedovoljno transparentan rad državnih institucija u sektoru bezbednosti i nepostojanje mehanizma za saradnju i komunikaciju državnih institucija sa predstavnicima civilnog društva u ovoj oblasti. Očekujem da će se situacija promeniti i da će kroz započeti dijalog predstavnika OCD i vladinog Multisektorskog koordinacionog tela civilno društvo u narednom periodu biti više uključeno u primenu Rezolucije 1325 u Srbiji", istakla je istraživačica BCBP.

Okrugli sto je okupio više od 40 učesnika - predstavnika ministarstva spoljnih poslova, odbrane, unutrašnjih poslova i bezbednosti iz Albanije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Hrvatske, Makedonije i Republike Srbije, kao i predstavnika iz javnog sektora, odnosno eksperta iz različitih nacionalnih institucija i organizacija civilnog društva.

Na skupu su učestvovali brojni državni zvaničnici: pomoćnica ministra za multilateralne poslove i globalna pitanja u Ministarstvu spoljnih i evropskih poslova RH Vesna Batistić Kos; Ombudsman za ravnopravnost polova RH Višnja Ljubičić, ambasadorica Kraljevine Belgije u RH Nensi Rosignol; članica odbora za rodnu ravnopravnost i ljudska prava i manjine u hrvatskom parlamentu Melita Mulić, kao i predstavnici DCAF iz Ženeve, UNDP (SEESAC), akademskih ustanova iz Makedonije (Sv. Kiril i Metodij, Skoplje) i Slovenije (Primorska Univerzitet Kopar); Agencije za ravnopravnost polova Bosne i Hercegovine; Centra za ženske studije iz Zagreba i Beogradskog centra za bezbednosnu politiku.